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Cumple la misma tabla de verdad que en las eléctricas:
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Como conclusién, siempre que una de las dos entradas tenga nivel alto, en la salida
habra nivel alto.

Para que lo entiendas mejor puedes hacer el siguiente experimento. Necesitaras un
instrumento que se encienda cuando la salida esta en estado 1 y esté apagada cuando
sea el estado 0. Esto se llama “sonda logica”. Primero lo haremos de una manera sencilla:
una resistencia y un led. Haz este montaje.
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Alos terminales 1y 2 le puedes aplicar una ten-

sion de unos 5 voltios. Por lo que se encendera el led.
Si le aplicas una tension de 0 voltios el led no se en-
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Haz la practica como en los casos anteriores
pero esta vez fijate bien que la designacion de
) las patas del integrado han cambiado.

La puerta NO-Y(NAND)

Se representa simbologicamente de la siguiente manera:
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La puerta NO-Y(NAND) se caracterlw e pre a que todas sus entradas
euna ent d a 0 la salida es 1. Su tabla
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Crédito 5. Sistemas eléctricos de arranque y carga.

Sistema de numeracion binaria

Seguimos ahora con otros tipos de componentes electrénicos que. puedes encontrar
en automocion. Me toca describir los llamados “bloques l6gicos MSI” que son circuitos in-
tegrados, construidos con puertas logicas y que desempefian una determinada funcion.

Pero antes de empezar hay que aprender a contar de otra manera diferente de como

te ensefiaron en primaria. En primaria te ensefiaron a contar de la siguiente manera:

1 campana

2 campanas
3 campanas
4 campanas
5 campanas
6 campanas
7 campanas
8 campanas
9 campanas

14 ¥émpanas

. M*campanas

12 campanas

13 campanas

- Q\e -

/_\u
/1IN

AN
\/Q\
/\i/

;Z:l_

\Y

TSNS
RSN

7/ \

\Y

A Q_

7\
\Y7/

7Y

A

7/ \

7Y

N7
7~

LSS

N7

7\

LGS

7\

2L

\Y

ZIANT
N7
7N

o

7N A7 N
(;Q\/
7
LS

20

W
7~

\Y7/
7\

;ﬁl(?ﬂ“ﬁl(?ﬁl%?\ Zl(?ﬁlli

7\

Y

\Y7/
7\

7\

\Y

ZNANT
<L X

/7 \
X

L%

7\

4

N7
7N

LSS

7\
\Y

4G

N7

7/ \
L
/ N\

L ¢
oL

N7

\Y

\Y7/
7\

A

N
7~

LEREL

\Y7/
7\

\Y7/
7\

N
7~

o

\Y7/
7\

SIS
PR

\Y

L%
L

LS

7\
\Y

1\

WY YA\

\Y

7\
J L\/J &
/7 N\

L L

7\

IY

W

23N
WA\
7~

L L

N7
7N

23N
WA\
7~

L L

N7

7
\/Z:l\/
7N

N7
7N

W
7~

N\ /
PR

\Y

%

\Y7/

2L\

\Y7/

Ll’__

N7

L

\Y7/

28

\Y7/

Il__

N7

o

\Y7/

2L\

\Y7/

Ll’__

N7

SR

N\ /7 \
LSLX

14 campanas

1101 campanas
1110 campanas

ﬁr aQn ar de otra manera:

has de apr
e

O

Y asi sucesivamente, éq\dhcﬁa(

/_\u
/1IN

S Z
ALK
VAR

7Y

7/ \

/ N\ /
LS

on

\Y7/

N7
7

\Y7/
7/ \

\Y7/
/7 N\

4
o

7\

/
LS
/ N\

L

N7
<

A

N7
7

A

N7
7 X

/
A
/ N\

on

\Y7/

N7

A

SRS
/ \: 7/ \

7/ N\

A

\Y7/

/7 N\ 7\ /_
RATAS

\Y7/
7 N\

G
LS

7\

Q:; :;QU

7/ N\

AN
PR

/ N\ /
LS

4 S

\Y7/

7\
\Y)

A

7\
\Y

A

A

/7 N\
\Y7/

W

o

/\:/\

7Y

W

e

\Y7/
7/ \

/\Q/\

\Y7/

n__

W
7

LS ) 6

\Y7/
7\

W
VA

o

\Y7/
7\

2N A
L X

%

\Y

20

\Y7/
/7 N\

L%

Q__

N7

\Y

N7

L

\Y
7\

/ N\ /7 \
A

7Y

N7

NAZ
1 &

W
7

7
L

N7
7

PR

AN
WA\
7

N7
VA

o

AN
WA\

AL

N7
7

on

W
7S

N\ /
2\

clnlanlalalanlalalalnlvlav
C T c c Cc T T TS| S
glclclclelclclelelelclg
QI C| C©C|C © C|C| O C| T O
SE=1§=1§=1]=1R-1g-1k-1k-1¥-1¥-1R=1
G|E|EIEIEIEIEIEIEIEIEIE
O|@| C| @ ©| ©©| Q| T|T| T| T
EARSIRSIRSIRSIRSIRSIRSIRSIRSIRSIRS!
o|ld|lo|ld|lold|lo|ld|lo|ld|o
|- |O|o|d|ld|o|o|d|d|O
—Ald|-|H|O|O|o|o|d

Al |||

/) /N N/ N/ Y/

on

\Y7/

20

:;ﬁl:;

\Y7/

N7

\Y7/

L 5§

N7

\Y7/

N\ /N
PR

/_\u /_Hv
1IN 71

<
/1N \_/
/_\u N \ﬁ
N 71N
/_\u /_\“
1IN 71N
/_\H NP/
/1N \_/H
/_\u N \ﬁ
1IN 71N
/_\u /_\“
1IN 71N
/_\H NP/
/1N \_/H
‘e
N 71N
/_\u /_\“
1IN 71N
/_\H NP/
71N \_/H
e
1IN 71N
Qe
/N /1N
e
1IN

14



Crédito 5. Sistemas eléctricos de arranque y carga.

En A,B,C y D tendremos expresado el valor BCD de la cifra decimal que hemos
activado y este valor lo podemos captar, por ejemplo, con unos leds, pero si es para una
calculadora o para un programador ira al “centro de calculo “ o cerebro.

Los Multiplexores

Ejemplos de multiplexores los has encontrado % _ e m
. . = Rado o—=o :
en aparatos que te rodean con normalidad entuvida. | & . i
Aungue a esto que me voy a referir no es un multi- o Casette : v
plexor, pero me serviré de su imagen para poderme | & wﬂ
expresar mejor, y pueda ser entendido mas facil- @ CD-Romo—o :
mente. En muchos amplificadores de masicahayun | = . : |
. . = Auxiliar o0 !
conmutador mecanico, que puede ser circularode | &5 U7 YL T ;
botones, que selecciona una salida a partir de varias ?n?alcegﬁl'gg de
entradas como puede ser: CD, radio, Tocadiscos, entradas

cassette, etc. S6lo una de estas sefiales que le llegan
por la entrada la selecciona para ser amplificada y salga su sonido por los altavoces. Te
has podido encontrar con algunos aparatos (actualmente hoy son muchos) que apretando
un simple botén o por la simple captacion eléctrica que posee el dedo es suficiente para
gue selecciones una operacién que te interesa. Estos son los “Multiplexores” que son com-
ponentes electronicos que hacen el papel de conmutadores y se apoyan en lagejectronica

digital.
cO A
Concretando los multiplexores se comportan c tador de entradas y que
la seleccion se hace a través de sistemas d @ utilizando puertas logicas. Asi
tenemos una representacion de cuatr nla

Iefz@ I1,12,13, representamos las
eccionaday con Soy S1

entradas aselecmonar Co Iss salld d
representamos I la sele CI e entradas.

M? a contlnua uema de un multiplexor de cuatro entradas y dos
canales de seleccion y su tabla de verdad.

Si aplicamos al terminal So el nivel 1y a S1
hacemos que sea 0 entonces el multiplexor se-
0o | 0 leccionara la entrada 1, la cual nos la encontra-

1o y—t L1= .Y remos en la salida Y.
te—T=1 | 2 -

0 > | 3 Con todo el integrado mas comun
Entradas So S Salida es el 74HC151 que controla 8 entradas con
tres entradas de selec-
cion.

Selectr::r d|§|tal
de entrada
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